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Sinav sirasinda hesap makinasi kullaniimasi serbest, ancak alisverisi yasaktir. Sorularin puanlari yukarida belirtildigi
gibidir. Gerekirse yercekim ivmesini g=9,80 m/s? olarak aliniz. Basarilar dileriz.

1. Uzunlugu tam olarak 1,00 m olan homojen bir cetvel 20,0 cm cizgisinden gecen eksen etrafinda
donebilecek sekilde asilmistir. Bu cetvelin kiigiik genlikli ve siirtiinmesiz olarak yapacagi titresim

hareketinin agisal frekansi nedir. ( L uzunlugundaki bir ¢ubugun kiitle merkeziden gegen eksene gore

eylemsizlik momenti Iy = L MI2 olarak verilir)
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2. Bir kayak pistinin iist ucunda duragan ilk durumdan harekete baslayan 50,0 kg-lik bir kayak¢i 30,0°
egim agisia sahip ve homojen bir pistte alt uca varincaya kadar 200 m yol almistir. Pistin alt ucunda
siirati 40,0 m/s olduguna gore siirtinmenin yaptigi is nedir. Pistin her noktasinda siirtliinme kuvvetinin
ayni oldugunu ve kayak¢inin diimdiiz kaydigini varsayarsak siirtiinme kuvvetinin degeri nedir.

3. Sekilde verilen homojen ve esit bolmeli cubuk X agirligindadir. S6z konusu ¢ubuk 2X agirlikli kiitlelerin
de asilmasiyla dengede iken T; ve T> gerilmelerini X cinsinden bulunuz?

A A
T1 T2
2X| 2X



4. Kati, diizgiin, 20 cm yarigaplt ve 5,0 kg kiitleli bir kiire, sekilde goriildiigii gibi masanin iizerinde
durmaktadir. Kiirenin merkezinden gecen siirtiinmesiz bir milin i¢inden kiitlesi ihmal edilebilir bir ip
gecmektedir ve kiire bu mil etrafinda kaymadan dénebilmektedir. Ip kiireyi 2,0 kg kiitleli ve 15 cm
yarigapli bir diske baglamaktadir ve ip makaranin iizerinden gegmektedir. Ipin serbest ucuna 6,0 kg
kiitleli bir blok asilmistir. Ip makaranin yiizeyinde kaymiyor. Sistem duragan halden serbest
birakildiktan sonra blok 1,0 m asag1 yonde yer degistirdiginde hizi nedir? ( Kiirenin eylemsizlik
momenti Jire=(2/5)MR? ve diskin eylemsizlik momenti Zgisk=(1/2)mr? olarak verilir )
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5. A ve B parcaciklar1 aralarinda sikistirilmis bir yay olmak sartiyla bir arada tutulmaktadir. Yayda
depolanan enerji 60 J’diir. Sistem serbest birakildiginda pargaciklar yaydan bagimsiz olarak zit yonde
harekete gecmektedirler. A’nin kiitlesi B’nin 2 katidir. Yayn kiitlesi ihmal edilebiliyor ve biitlin enerji
parcaciklara aktarildigina gore A ve B parcgaciklarinin son kinetik enerjilerini hesaplayiniz?

B[mmmdA

6. Bir ¢cocuk, genisligi 12 cm olan iki homojen blogu bir masanin iistiine ve masanin kenarindan ¢ikinti
yapacak sekilde asagidaki gibi iist iiste koymaktadir. Bloklar1 devirmeden elde edebilecegi en biiylik d
cikint1 uzunlugu nedir.
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